

绿美云南化为绿美临沧重点内容问答

(第九期)

1. 推动绿美临沧建设要注意哪些问题？

一是不停歇地巩固提升扩大“市场化绿美项目、绿美爱心捐赠、政府主导撬动社会力量参与”三条路子的经验和成果，继续用轮次培训推动绿美事业建设，把临沧绿美事业向纵深推进。二是持续评比绿美城镇、绿美社区、绿美乡村、绿美交通、绿美河湖、绿美校园、绿美园区、绿美景区，发挥示范带动效应，最好的要再扩大，中等的再加把劲，最差的要攻弱项，坚持问题导向、目标导向，全力提升绿美建设质量，推动绿美临沧建设提档升级。三是充分使用电视等媒体，用电视光荣榜和曝光栏的力量，巩固放大阶段性成果，充分调动各县（区）、各部门和广大人民群众的参与热情。四是曝光栏中曝光不达标的，责令限期整改完成；整改后仍不达标的，要严肃追究相关责任人责任。

2. 如何用绿美产业推动绿美临沧建设？

坚持“围绕发展推动各项工作”的原则，聚焦发展抓实特色农业、特色产业，用招商引资引进绿色产业，特别要多引进一些龙头企业带动更多的全产业链发展，把产业做得专

业化、精细化，用绿美产业支撑绿美建设，把绿美事业向纵深推进。

3. 如何全力以赴完成经济发展的年度指标？

一要科学谋划 2023 年工作，组织一批年初就能开工的重大项目，确保一季度实现“开门红”。二要杜绝形式主义、官僚主义，坚决杜绝工作随意、方法简单，领导干部绝不允许当“甩手掌柜”。

4. 开展绿美临沧建设，要统筹抓好哪几项重点工作？

一是继续发挥基层组织体系网和网格化社会治理体系网这张大网的作用，用这张大网防好、管住疫情，保障全市经济社会稳步发展，按期完成年度目标任务；用这张大网将党中央、国务院的方针政策，省委、省政府的安排部署，市委、市政府的工作要求，传达好、执行好、落实好。二是全力保障好人民群众身体健康，疫情防控工作重心要从“防感染”转向“保健康、防重症”，盯住重点人群，尤其要保障老弱病残孕，确保绿色通道高效畅通。三是组建工作专班，迅速启动开展资源、口岸、园区大调研，全力发展壮大“资源经济、口岸经济、园区经济”。